

Protokół Nr XXXI.2018
z sesji Rady Gminy w Wilkowie
z dnia 31 stycznia 2018 r.

Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz. 13⁰⁰ – 15⁴⁰.

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych (4 radnych opuściło obrady sesji w trakcie pkt. 8) - według listy obecności *stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu*, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2017 r. poz. 1875 i 2232 oraz z 2018 r. poz. 130) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.

Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy - Pan mgr Bogdan Zdyb,
- Sekretarz Gminy - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz,
- Skarbnik Gminy - Pani mgr inż. Teresa Żółtaszek,
- Kierownik Referatu - Pan mgr Kazimierz Olchawa,
- Radca Prawny - Pani mgr Dagmara Bak

oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list obecności *stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu*.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski, który przywitał zebranych, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Interpelacje radnych.
5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie za 2017 rok.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;
 - 2) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Wilków przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji;
 - 3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Bukowie;
 - 4) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Idzikowice;
 - 5) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Krzyków;
 - 6) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pągów;

- 7) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pszeniczna;
 - 8) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Wojciechów;
 - 9) nadania nazwy ulicy w miejscowości Wilków;
 - 10) odwołania Skarbnika Gminy Wilków;
 - 11) powołania Skarbnika Gminy Wilków.
7. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 4 interpelacje radnych.
 8. Zapytania i wolne wnioski.
 9. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.
 10. Zamknięcie obrad XXXI sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy - p. Krzysztof Ostrowski, zwrócił się z zapytaniem czy są wnioski w sprawie zmiany porządku obrad.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb zwrócił się do Rady Gminy w Wilkowie z wnioskiem o włączenie do porządku obrad projektu uchwały o zmianie uchwały Nr XXX.237.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej i projektu uchwały o zmianie uchwały Nr XXX.238.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2018 rok.

Za przyjęciem wniosku w sprawie zmiany porządku obrad sesji głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Projekty uchwał włączono do pkt. 6 ppkt 10 i 11.

Głos zabrała Radna p. Irena Marszałek, która poinformowała, że w porządku obrad sesji jest sześć projektów uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla poszczególnych miejscowości, do których ma zastrzeżenia. Stwierdziła, że ww. projekty uchwał nie mają kompletnej podstawy prawnej.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał Radną czy jest to wniosek formalny o odrzucenie sześciu projektów uchwał czy to tylko sugestia.

Radna p. Irena Marszałek zwróciła się z prośbą o ich wycofanie z porządku obrad sesji i uzupełnienie podstawy prawnej.

Głos zabrał Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb, który poinformował, że jeśli Radni mają jakiegokolwiek wątpliwości to zostaną wyjaśnione przez pracowników Gminy i Panią Radcę Prawnego. Ponadto zwrócił się do Radnych, aby mieli świadomość, że wycofanie projektów uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla poszczególnych miejscowości z porządku obrad dzisiejszej sesji może skutkować tym, że nie zdąży się przygotować ww. planów, a następnie uchwalić w obowiązującym terminie.

Radna p. Irena Marszałek zapytała się, czy może wycofać się ze złożonego wniosku w sprawie wycofania projektów uchwał z porządku sesji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski odpowiedział, że tak.

Radna p. Irena Marszałek wycofała swój wniosek formalny.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że porządek obrad sesji po uwzględnieniu wniesionych zmian przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Interpelacje radnych.
5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie za 2017 rok.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;
 - 2) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Wilków przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji;
 - 3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Bukowie;
 - 4) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Idzikowice;
 - 5) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Krzyków;
 - 6) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pągów;
 - 7) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pszeniczna;
 - 8) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Wojciechów;
 - 9) nadania nazwy ulicy w miejscowości Wilków;
 - 10) o zmianie uchwały Nr XXX.237.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;
 - 11) o zmianie uchwały Nr XXX.238.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2018 rok;
 - 12) odwołania Skarbnika Gminy Wilków;
 - 13) powołania Skarbnika Gminy Wilków.
7. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 4 interpelacje radnych.
8. Zapytania i wolne wnioski.
9. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.
10. Zamknięcie obrad XXXI sesji Rady Gminy.

Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował Radnych:

- w dniu 12 stycznia 2018 r. wpłynęło do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie pismo wniesione przez p. Stanisława J. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z treścią ww. pisma.
- w dniu 12 stycznia 2018 r. wpłynęło do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie pismo wniesione przez p. Ilonę J. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z treścią ww. pisma.
- w dniu 15 stycznia do Rady Gminy w Wilkowie wpłynął wniosek o odwołanie Skarbnika Gminy Wilków;
- w dniu 15 stycznia 2018 r. do Rady Gminy w Wilkowie wpłynął wniosek o powołanie Skarbnika Gminy Wilków;
- w dniu 19 stycznia 2018 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie skarga wniesiona przez p. Jerzego G. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z treścią ww. skargi. Z treści wynika, że skarga dot. pracowników Urzędu Gminy w Wilkowie. W związku z powyższym należy uznać, że organem właściwym do załatwienia skargi jest Wójt Gminy, wobec tego skarga zostanie przekazana według właściwości Wójtowi Gminy Wilków jako organowi właściwemu do jej załatwienia.
- w dniu dzisiejszym zostaną rozdane druki oświadczeń majątkowych w 2 egzemplarzach, które należy wypełnić według stanu na dzień 31.12.2017 r. i złożyć w terminie do dnia 30 kwietnia 2018 r. do Urzędu Gminy w Wilkowie - pokój nr 8. Wskazaniem jest, aby wcześniej złożyć w Urzędzie Skarbowym zeznania podatkowe PIT w dwóch egzemplarzach, na jednym egzemplarzu winna być data złożenia PIT. Do każdego oświadczenia majątkowego należy dołączyć kserokopie PIT złożonego w Urzędzie Skarbowym.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do Rady Gminy znajdują się w biurze obsługi Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski poprosił Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie o przedstawienie informacji ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych.

Radna p. Magdalena Łambucka – Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych Rady Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 29 stycznia b.r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych, na którym omówiono projekty uchwał na XXXI sesję.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy są uwagi lub pytania do przedstawionego sprawozdania.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania z posiedzenia.

Ad.3. Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb w pisemnym sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej poinformował o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. Przedstawił też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji.

W nawiązaniu do złożonego sprawozdania Wójt poinformował:

- zakupiono nowoczesny samochód ratowniczo-gaśniczy MAN TGM 18.340 do OSP w Bukowiu;
- zakończono pierwszy etap dot. wymiany oświetlenia ulicznego na terenie gminy;
- wyłożono do publicznego wglądu projekt Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wilków wraz z prognozą oddziaływania na środowisko;
- odbył się przetarg na projekt pn.: „Ochrona, promocja i rozwój dziedzictwa kulturowego na obszarze Stobrawskiej Strefy Rehabilitacji i Rekreacji - część północna. Liderem jest Powiat Namysłowski, a partnerem Gmina Wilków oraz parafia w Bukowiu. Gmina Wilków realizuje zadanie „Utwardzenie i zagospodarowanie terenu przy kościele w Bukowiu” - inwestycja ta zostanie zrealizowana w 2018 r. Parafia Rzymskokatolicka p.w. Oczyszczenia NMP w Bukowiu realizuje 3 zadania: Wykonanie instalacji antywłamaniowej, przeciwpożarowej w kościele w Bukowiu; Odrestaurowanie ścian wewnętrznych w kościele w Pągowie; Ochrona zabytkowych witraży okiennych poprzez montaż dodatkowych okien w kościele w Pągowie. Projekt dofinansowany jest ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014 – 2020;
- w okresie ferii zimowych były zapewnione i prowadzone zajęcia dla dzieci w świetlicach wiejskich, bibliotekach i w Domu Kultury. Wójt Gminy podziękował wszystkim osobom, które były zaangażowane i prowadziły zajęcia.

Przewodniczący Rady Gminy - p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy są uwagi lub pytania do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.

Radny p. Edward Jaśnikowski zapytał odnośnie wymiany oświetlenia czy będzie dalszy etap tzn. dokładanie lamp.

Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że projekt wymiany oświetlenia ulicznego podzielony jest na trzy etapy: pierwszy etap to wymiana lamp o różnej mocy, drugi etap – dogęszczanie lamp, a trzeci – dokumentacja i pozwolenie na budowę słupów oświetleniowych.

Przewodniczący Rady Gminy - p. Krzysztof Ostrowski przypomniał, że zgłaszał kiedyś problem dot. oświetlenia przystanku autobusowego znajdującego się w Idzikowicach przy drodze w kierunku Sycowa.

Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że należy poczekać ponieważ budowa słupów oświetleniowych będzie dopiero w trzecim etapie.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy oraz z realizacji uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4. Interpelacje wnieśli:

Radny p. Tadeusz Szkudlarski zapytał w imieniu mieszkańców bloku przy ulicy Szkolnej w Pągowie do kogo należy obowiązek oświetlenia tego bloku: do Gminy czy do spółdzielni mieszkaniowej, do której blok należy. Jeśli do Gminy to poprosi o zajęcie stanowiska w tej sprawie.

Radna p. Irena Marszałek poinformowała, że w ubiegłym roku Rada Gminy podejmowała uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działek budowlanych z bonifikatą. Radna zapytała czy w związku z tą uchwałą nastąpił jakiś ruch w sprzedaży tych działek.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Tomasz Kraus poprosił, aby Gmina przekazała mieszkańcom Krzykowa za jego pośrednictwem lub zorganizowała zebranie jakie ryzyko niesie uchwalenie planu w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Krzyków, nawiązując do fermy znajdującej się w Krzykowie - jakie „furtki” otwiera to inwestorom, jakie zagrożenie niesie to dla mieszkańców. Stwierdził, że na chwilę obecną mieszkańcy nie wiedzą, czego mają się obawiać po uchwaleniu planu.

Ad.5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie za 2017 rok przedstawiła Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska. Kierownik GOPS przedstawiła realizację zadań zleconych i własnych gminy przez ośrodek pomocy społecznej w 2017 r. Poinformowała, że w 2017 r. kryterium dochodowe w pomocy społecznej pozostało bez zmian: 514 zł na osobę w rodzinie i 634 zł na osobę samotną, bez zmian także pozostało kryterium dochodowe w świadczeniach rodzinnych - 674 zł na osobę, w przypadku osoby niepełnosprawnej 764 zł, oraz funduszu alimentacyjnego - 725 zł na osobę. W świadczeniach wychowawczych na pierwsze dziecko 800 zł na osobę, z niepełnosprawnością 1200 zł na osobę. Zmianie uległa kwota świadczenia pielęgnacyjnego od stycznia 2017 r. przysługiwało ono w kwocie 1406 zł.

Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska poinformowała, że w 2017 roku w ramach zadań zleconych w dziale świadczeń wychowawczych – 500+ wypłacono 5 707 świadczeń na łączną kwotę 2 867 740,22 zł. W dziale świadczeń rodzinnych wypłacono 8 359 świadczeń na kwotę 1 436 130,57 zł, w pozostałych działach m.in.: wypłacono 46 dodatków energetycznych w łącznej kwocie 793,04 zł, wypłacono 8 zasiłków celowych na pokrycie skutków klęsk żywiołowych w łącznej kwocie 78 000,00 zł, sfinansowano usługi opiekuńcze dla 3 osób z zaburzeniami psychicznymi, koszt tego zadania to 24 531 zł. W ramach zadań własnych: na domy pomocy społecznej wydano 235 000,50 zł, opłacono pobyt 12 osobom, na pieczę zastępczą wydano 78 694,80 zł za 5 dzieci, na świadczenie w postaci dodatków mieszkaniowych wydatkowano kwotę 37 746,48 zł, wypłacono 134 świadczenia, na usługi opiekuńcze wydatkowano 27 982,50 zł, z usług korzystało 7 osób. Zasiłki stałe wypłacono 20 osobom łączny koszt to 82 503,66 zł, na wypłatę zasiłków okresowych wydatkowano 135 219,65 zł z tej formy pomocy skorzystało 59 rodzin, wypłacono 406 świadczeń, na wypłatę zasiłków celowych i w naturze wydatkowano 30 693 zł - wypłacono 84 świadczenia dla 44 rodzin. Podsumowując swoją wypowiedź Kierownik GOPS poinformowała, że należy stwierdzić, że w porównaniu do lat ubiegłych liczba osób korzystających z działu pomocy społecznej maleje, w dziale świadczeń rodzinnych i świadczeń wychowawczych pozostaje na podobnym poziomie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania pisemnego.

Radna p. Irena Marszałek zapytała od ilu lat obowiązuje ustawa o kryterium dochodowym.

Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska odpowiedziała, że w 2015 roku, były zmiany w ustawie o pomocy społecznej, a w 2016 roku zmiany w świadczeniach rodzinnych.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie za 2017 rok, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.6. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski przedstawił i poddał pod dyskusję projekty uchwał w sprawach:

- 1) przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że z wnioskiem o udzielenie dotacji zwrócił się Ks. Proboszcz Parafii w Wilkowie. Uzasadnił, że dotacja będzie wykorzystana na prace związane z malowaniem kościoła, które stanowią kontynuację prac rozpoczętych w 2016 r. w zakrystii i prezbiterium. Zgodnie z § 5 ust.8 uchwały Nr XIV/79/08 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 lutego 2008 r. w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, Rada Gminy podejmuje uchwałę o przyznaniu bądź odmowie przyznania dotacji.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.243.2018 w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

- 2) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Wilków przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych. Art. 38 wymienionej ustawy nakłada na organy stanowiące obowiązek ustalenia zasad udzielania, rozliczania i kontroli udzielanych z Gminy dotacji dla jednostek oświatowych prowadzonych przez inne niż Gmina organy.

Ustawodawca precyzyjnie określił sposób kalkulacji dotacji wypłacanych z budżetów jednostek samorządów terytorialnych oraz wprowadził nowy słownik pojęć.

Zważając na powyższe koniecznym jest podjęcie nowej uchwały i dostosowanie dotychczasowych uregulowań do aktualnych przepisów prawa.

Radna p. Irena Marszałek poprosiła o wyjaśnienie zapisu w „§ 4. 1. Wykorzystanie dotacji podlega rozliczeniu. 2. ustala się następujące terminy rozliczenia udzielonej dotacji.

1) do 31 lipca roku budżetowego za okres od dnia 1 stycznia do 30 czerwca:

2) do 20 stycznia następnego roku za okres od 1 stycznia do 31 grudnia” ponieważ pokrywają się dwa terminy rozliczenia.

Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek odpowiedziała, że pierwszy termin dotyczy rozliczenia za półrocze, natomiast drugi termin obejmuje cały rok, czyli pierwsze i drugie półrocze razem. Rozliczenie za pierwsze półrocze jest rozliczeniem kontrolnym w zakresie wykorzystania dotacji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Wilków przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,

przeciw – 0,

wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.244.2018 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Wilków przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminów i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji, stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

- 3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Bukowie;

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że jest opracowanych 6 projektów uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i poprosił, aby w tym punkcie zadawać pytania.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poprosił Radcę Prawnego o udzielenie odpowiedzi na pytanie Radnej p. Ireny Marszałek zadane w pkt 1.

Radca Prawny p. mgr Dagmara Bak wyjaśniła, że podstawa prawna jest właściwa i kompletna. Przytoczyła treść podstawy prawnej zawartej w projektach uchwał tj. art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym i art. 14 ust. 1, 2 i 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Poinformowała, że na tej podstawie Rada Gminy może podjąć uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego poszczególnych wsi. Ponadto poinformowała, że jest to tzw. uchwała intencyjna, czyli po tej uchwale następuje dopiero cała procedura wnioskowania, składania uwag, wykładania planu, a dopiero później jest podejmowana właściwa uchwała w przedmiocie uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego danej miejscowości. Zapisy ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych, o której wspomniała Pani Radna, muszą zostać uwzględnione przez urbanistę w planie zagospodarowania przestrzennego, bo określają między innymi w jakiej odległości może znaleźć się elektrownia wiatrowa od budynku mieszkalnego.

Radna p. Irena Marszałek poinformowała, że zapytała dlatego, że w uzasadnieniu do projektów uchwał jest zapis „... Granice terenów do opracowań zostały ustalone w taki sposób aby w pierwszej kolejności miejscowym planem objąć tereny znajdujące się w strefie ustalonej przez ustawę o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych.” Poinformowała, że zapytała, ponieważ nie musi się znać na wszystkim, dlatego oczekuje, aby materiały przygotowywane dla Radnych zawierały wyczerpujące informacje, a na komisji czy sesji powinno to być szczegółowo wyjaśnione i przedstawione za pomocą mapy całościowej, a nie w częściach. Ponadto poinformowała, że gdyby otrzymała informację, że jest to ustawa o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych to zapoznałaby się z treścią ustawy i wiedziałaby, że tak naprawdę chodzi w tych planach o określenie strefy ochronnej, aby była możliwość nowej zabudowy o charakterze mieszkalnym.

Radca Prawny p. Dagmara Bak poinformowała, że jej zdaniem podanie ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych w uzasadnieniu było tylko punktem sygnalizującym, że jest to istotne z uwagi na uregulowania jakie nastąpiły w tej ustawie związane z odległościami od budynków mieszkalnych.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb przypomniał że wielokrotnie informował Radnych, że Gmina musi sporządzić zgodnie z ustawą plany zagospodarowania przestrzennego poszczególnych wsi, aby mieszkańcy mogli wybudować dom mieszkalny w obszarze strefy ochronnej. Ustawa mówi, że można wybudować dom,

jeśli zostanie w planie zagospodarowania przestrzennego ujęta strefa ochronna, ustawa nie dotyczy garażu, pomieszczeń gospodarczych, magazynów itp.

Następnie wyjaśnieni do projektu uchwały udzielili Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb i Kierownik Referatu p. mgr Kazimierz Olchawa, którzy poinformowali, że podjęcie ww. uchwał w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego poszczególnych wsi pozwoli na przeprowadzenie procedury opracowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu wsi oraz jego uchwalenie. Procedura zostanie przeprowadzona zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Podjęcie uchwał, a następnie uchwalenie miejscowego planu pozwoli określić szczegółowo sposób zagospodarowania terenów już zainwestowanych i przeznaczonych do zainwestowania, skróci czas niezbędny do ubiegania się o pozwolenie budowlane oraz dopuści możliwość nowej zabudowy o charakterze wiejskim. Granice terenów do opracowań zostały ustalone w taki sposób aby w pierwszej kolejności miejscowym planem objąć tereny znajdujące się w strefie ustalonej przez ustawę o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych. Ustawa określa warunki i tryb lokalizacji i budowy elektrowni wiatrowych oraz warunki lokalizacji elektrowni wiatrowych w sąsiedztwie istniejącej albo planowanej zabudowy mieszkaniowej.

Poinformowali, że w dniu 16 lipca 2016 roku weszła w życie ustawa z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych. Lokalizacja elektrowni wiatrowej następuje wyłącznie na podstawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, o którym mowa w art. 4 ust. 1 ustawy r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym zwanego dalej „planem miejscowym”. Art. 4 ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych określa rodzaj zabudowy, oraz sposób obliczenia odległości tej zabudowy od turbin wiatrowych i odwrotnie tj.: odległość, w której mogą być lokalizowane i budowane: elektrownia wiatrowa – od budynku mieszkalnego, albo budynku o funkcji mieszanej, w skład której wchodzi funkcja mieszkaniowa, oraz budynek mieszkalny, albo budynek o funkcji mieszanej, w skład której wchodzi funkcja mieszkaniowa – od elektrowni wiatrowej. Odległość ta jest równa lub większa od dziesięciokrotności wysokości elektrowni wiatrowej mierzonej od poziomu gruntu do najwyższego punktu budowli, wliczając elementy techniczne, w szczególności wirnik wraz z łopatomy (całkowita wysokość elektrowni wiatrowej).

W przypadku farmy wiatrowej Pągów wysokość masztu wynosi 119 m średnica wirnika wraz z łopatomy wynosi 112 m co daje nam całkowitą wysokość 175 m x 10 odległości = 1750 m.

W przypadku farmy wiatrowej Wilków wysokość masztu wynosi 105 m, średnica wirnika wraz z łopatomy wynosi 100 m co daje nam całkowitą wysokość 155m x 10 odległości = 1550 m

Natomiast art. 6 precyzuje że odległości te należy obligatoryjnie nanosić w studium „Art. 6. Uwzględnianie minimalnej odległości przy uchwalaniu planów zagospodarowania przestrzennego i wydawaniu decyzji.

Odległość określoną zgodnie z art. 4 uwzględniają:

- 1) organy gminy - przy sporządzaniu oraz uchwalaniu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy albo jego zmiany;
- 2) organy gminy oraz wojewoda - przy sporządzaniu oraz uchwalaniu albo przyjmowaniu planu miejscowego albo jego zmiany;”

W przypadku obecnego projektu studium, odległość ta została już przedstawiona na załączniku graficznym.

Z powyższych zapisów wynika że nie będzie można wybudować budynku mieszkalnego, bądź mieszkalno-usługowego czy mieszkalno-gospodarczego na podstawie decyzji o warunkach zabudowy w odległościach mniejszych niż powyższe. Dotyczyć to będzie również opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, co oznacza że nie będzie można w nich wyznaczać terenów zabudowy mieszkaniowej w odległościach mniejszych niż powyższe.

Ustawodawca jednak w rozdziale 4 dotyczącym przepisów przejściowych i końcowych pozostawił w art. 14 ust. 2 i art. 15 ust. 8 możliwość wedle której Gminy mogą wyznaczać tereny zabudowy mieszkaniowej w odległości mniejszej niż 10 krotność wysokości całkowitej turbiny wiatrowej jeśli uchwalą plany miejscowe w ciągu 36 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych. Termin ten jest „sztywny” i mija dokładnie 16 lipca 2019 roku, to samo dotyczy warunków zabudowy, które można wydawać jedynie przez 36 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy.

Po tym terminie nie będzie możliwości budowy budynku mieszkalnego, bądź mieszkalnego w mniejszych odległościach niż odpowiednio 1750 m i 1550 m i dotyczy to decyzji o warunkach zabudowy na terenach gdzie planu nie będzie, jak i samych planów miejscowych, które będą dopuszczać jedynie zabudowę poza tymi odległościami.

Wyjaśnienia przedstawiono za pomocą mapy terenu gdzie jest możliwa zabudowa mieszkaniowa i gdzie zgodnie z ustawą od lipca 2019 r. nie będzie możliwości zabudowy mieszkalnej.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Tomasz Kraus zapytał dlaczego wspólnota mieszkaniowa „Górka” z terenami nie została objęta planem zagospodarowania przestrzennego, a teren za fermą jest ujęty w planie.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że w dniu dzisiejszym Rada Gminy tylko ma wyrazić zgodę na przystąpienie do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego poszczególnych wsi dopiero wówczas rozpocznie się cała procedura pracy nad tymi planami. Wójt Gminy poinformował, że wpłynął do Gminy wniosek od Państwa Sz., żeby w planie ująć zgłoszoną działkę.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Tomasz Kraus zapytał, czy taki wniosek może złożyć wspólnota mieszkaniowa.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że wniosek może złożyć każdy jeśli jest właścicielem gruntu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Bukowie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.245.2018 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Bukowie, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

- 4) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Idzikowice;

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Idzikowice.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.246.2018 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Idzikowice stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

- 5) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Krzyków;

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Krzyków.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.247.2018 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Krzyków, stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

- 6) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pągów;

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pągów.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych,
przeciw – 1,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto większością głosów.

Uchwała Nr XXXI.248.2018 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pağów, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

- 7) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pszeniczna;

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pszeniczna.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.249.2018 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pszeniczna, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

- 8) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Wojciechów;

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Wojciechów.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.250.2018 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Wojciechów, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

9) nadania nazwy ulicy w miejscowości Wilków;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Kierownik Referatu p. mgr Kazimierz Olchawa, który poinformował, że projekt opracowano w związku z tym, że właściciele nieruchomości położonych przy drodze wewnętrznej ogólnodostępnej, zwrócili się z wnioskiem o nadanie jej nazwy ulica Stawowa. Stosownie do art.18 ust.2 pkt 13 ustawy o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy podejmowanie uchwał w sprawie nazw ulic i placów publicznych.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Wilków.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.251.2018 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Wilków, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

10) o zmianie uchwały Nr XXX.237.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się zmiany:

- 1) w załączniku Nr 1 do wieloletniej prognozy finansowej w roku 2017 dokonano zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 101.000 zł na realizację projektu z udziałem środków europejskich pn. „Aktywne przedszkolaki w Gminie Wilków”.

Do budżetu wprowadzono środki, które pozostały na koncie projektu na dzień 31.12.2017 r. Środki te zostaną przeznaczone na zakup pomocy dydaktycznych zaplanowanych w projekcie.

- 2) w załączniku nr 2 do wieloletniej prognozy finansowej zwiększa się limit zobowiązań w zakresie wydatków bieżących realizowanych w ramach projektu z udziałem środków europejskich pn. „Aktywne przedszkolaki w Gminie Wilków”.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXX.237.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.252.2018 o zmianie uchwały Nr XXX.237.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

- 11) o zmianie uchwały Nr XXX.238.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2018 rok;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się zmiany polegające na:

- 3) zwiększeniu wydatków budżetowych na realizację projektu z udziałem środków europejskich pn. „Aktywne przedszkolaki w Gminie Wilków”;
- 4) do budżetu wprowadzono środki, które pozostały na koncie projektu na dzień 31.12.2017 r. Środki te zostaną przeznaczone na zakup pomocy dydaktycznych zaplanowanych w projekcie.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXX.238.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2018 rok

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.253.2018 o zmianie uchwały Nr XXX.238.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2018 rok, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

- 12) odwołania Skarbnika Gminy Wilków;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb, który poinformował, że zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym powoływanie i odwoływanie skarbnika gminy, który jest głównym księgowym budżetu, należy do wyłącznej właściwości rady gminy i dokonywane jest na wniosek wójta. Skarbnik Gminy Wilków Pani Teresa Żółtaszek złożyła w dniu 31 października 2017 r. do Wójta Gminy Wilków wypowiedzenie stosunku pracy w związku z zamiarem przejścia na emeryturę. Termin wypowiedzenia upływa z dniem 31 stycznia 2018 r.

Wójt Gminy Wilków poinformował, że w dniu 15 stycznia 2018 r. złożył do Rady Gminy w Wilkowie wniosek o odwołanie ze stanowiska Skarbnika Gminy Wilków Pani mgr inż. Teresy Żółtaszek z dniem 31 stycznia 2018 r. Następnie Wójt Gminy zapoznał Radnych z treścią wniosku o odwołanie Skarbnika Gminy Wilków.

Wniosek KS. 2121.19.2018.DC z dnia 15 stycznia 2018 r. o odwołanie Skarbnika Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Wilków.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.254.2018 w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb w imieniu swoim, kierownictwa oraz pracowników Urzędu Gminy w Wilkowie wręczając bukiet kwiatów podziękował Pani Teresie Żółtaszek za wieloletnią pracę, zaangażowanie oraz bardzo dobrą współpracę, za profesjonalne prowadzenie spraw finansowych gminy, co przyczyniło się do jej rozwoju. Do podziękowań za współpracę dołączyli się przedstawiciele Rady Gminy, Sołtysi oraz Dyrektorzy placówek oświatowych.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy w Wilkowie w godz. 14²⁰ – 14³⁰.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski ustalił na nowo quorum. Obecnych było 14 radnych. Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.

13) powołania Skarbnika Gminy Wilków.

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb, który poinformował, że zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym powoływanie i odwoływanie skarbnika gminy, który jest głównym księgowym budżetu, należy do wyłącznej właściwości rady gminy i dokonywane jest na wniosek wójta.

Skarbnik gminy jest pracownikiem samorządowym zatrudnianym na podstawie powołania zgodnie z art. 4 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych.

Wójt Gminy Wilków poinformował, że w dniu 15 stycznia 2018 r. złożył do Rady Gminy w Wilkowie wniosek o powołanie na stanowisko Skarbnika Gminy Wilków Pani mgr inż. Teresy Żółtaszek z dniem 5 lutego 2018 r.

Następnie Wójt Gminy zapoznał Radnych z treścią wniosku o powołanie Skarbnika Gminy Wilków.

Wniosek KS. 2121.20.2018.DC z dnia 15 stycznia 2018 r. o powołanie Skarbnika Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Wilków .

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0 radnych.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI.254.2018 w sprawie powołania Skarbnika Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski w imieniu Rady Gminy serdecznie powitał Panią Skarbnik Gminy.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb podziękował Radnym za przyjęcie wniosku.

Ad.7. Odpowiedź na interpelacje zgłoszone w pkt. 4.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział na interpelacje wniesione na obecnej sesji:

- jeśli teren należy do spółdzielni mieszkaniowej to oświetlenie bloku należy do spółdzielni;
- udało się sprzedać tylko dwie działki, został ogłoszony następny przetarg na sprzedaż działek;
- jeśli Wiceprzewodniczący z Sołtysem zorganizują zebranie wiejskie, to chętnie przyjedzie i odpowie na pytania mieszkańców Krzykowa.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Tomasz Kraus poinformował, że mieszkańcy Krzykowa wciąż mają obawy w związku z inwestorami, którzy mają plany nieznanne mieszkańcom.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że jeśli ktoś działa zgodnie z prawem, to Gmina nic nie może z tym zrobić. Jedynie w przypadku, gdy osoby te będą robić coś bezprawnie, to wówczas dołoży wszelkich starań, by nikt dalej nie mógł już prowadzić działalności.

Ad.8. Zapytania i wolne wnioski.

Radny p. Tadeusz Szkudlarski zgłosił, że podczas budowy kanalizacji na ul. Głównej w Pągowie Firma rozcinała asfalt i nie było żadnych problemów, a gdy zaczęły się prace na ul. Szkolnej asfalt zaczął się zapadać. W związku z powyższym zapytał, czy Firma ma obowiązek utwardzać ten teren.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że nie mają obowiązku. Poinformował, że jutro odbędzie się rada budowy i zwróci inspektorowi nadzoru na to uwagę. Ponadto poinformował, że na ul. Szkolnej prace odbywają się w poboczu,

dlatego nie tną asfaltu i nie zasypują kamieniem tylko uzyskanym materiałem, który został wykopany z pobocza.

Radny p. Edward Jaśnikowski w swojej wypowiedzi nawiązał do przeprowadzanych kontroli wywozu nieczystości w miejscowości Młokicie. W związku z powyższym zapytał czy jest to działanie całościowe – kompleksowe gminy, czy tylko wybranych miejscowości.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że na chwilę obecną nie wie, czy będzie kontrolowana cała gmina. Stwierdził, że jeśli do Gminy wpływa jakieś zgłoszenie, to musi być sprawdzone.

Wiceprzewodniczący p. Tomasz Kraus poinformował, że zgłaszał i informował Gminę, iż ferma w Krzykowie nie jest podłączona do kanalizacji i nie mają tam żadnych zbiorników na nieczystości, które powstają i są generowane przez pracowników. Ponadto pracownicy zamieszkują nielegalne pomieszczenia. Ponadto poinformował, że prosiłby aby została przeprowadzona kontrola w zakresie sposobu pozbywania się nieczystości.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że ścieki sanitarne mogą być odprowadzane do szamba ze ściekami zwierzęcymi, ale nigdy na odwrót. Następnie poprosił Kierownika Referatu p. mgr Kazimierza Olchawę o wyjaśnienie.

Kierownik Referatu p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że było to zgłaszane do nadzoru budowlanego, że istnieje podejrzenie, iż mieszkają tam pracownicy. Gmina uzyskała informacje z Wydziału Nadzoru i Budownictwa, że nie wpłynął żaden wniosek o przerobienie magazynów na funkcję mieszkalną. Budynek, którego funkcja miałaby zostać zmieniona na funkcję mieszkalną, musi dostać pewne warunki m.in. na doprowadzenie wody, czy odprowadzenie ścieków. W tej sytuacji również firma EKOWOD musiałaby wydać specjalne pozwolenie na podłączenie się do kanalizacji. Gdyby tak było to Gmina zostałaby poinformowana, że wpłynął wniosek o zmianę funkcji budynku.

Radny p. Edward Jaśnikowski w swojej wypowiedzi odniósł się do zeszłorocznej dyskusji na temat Gminnego Informatora i zamieszczanych artykułów przez pewną Panią. Poinformował, że był chwilowy spokój, ale znowu zaczęły się ukazywać artykuły tej Pani. Stwierdził, że nie wie czy to jest promocja, czy coś innego ale dlaczego podatnicy mają płacić za coś lub za kogoś, co nie jest „nasze gminne”. Ponadto Radny stwierdził, że „nasze artykuły” zajmują w gazetce np. jedną czwartą strony, lub nie są w ogóle zamieszczane, a artykuły tej Pani zajmują pół strony.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie wie, czy Gmina za to płaci, czy Pani wykupiła miejsce na zamieszczanie swoich artykułów w informatorze. Poinformował, że sprawdzi i udzieli informacji ponieważ pracownik, który jest odpowiedzialny za wydawanie informatora gminnego w dniu dzisiejszym nie uczestniczy w sesji.

Radny p. Tadeusz Szkudlarski poinformował, że potwierdza słowa Radnego p. Edwarda Jaśnikowskiego w kwestii ograniczonego miejsca na zamieszczanie artykułów z organizacji imprez przez sołectwa itp. i promowanie tej Pani za gminne pieniądze, ponieważ sam osobiście poprosił p. M.J. o zamieszczenie dwóch zdjęć z

imprezy organizowanej dla dzieci z okazji Dnia Mikołaja to dostał odpowiedź, że nie ma na to miejsca.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poprosił o interwencję w sprawie wiszącego konara na boisku w Idzikowicach, który stwarza zagrożenie.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że na dzień dzisiejszy może tylko zlecić aby to miejsce ogrodzić.

Obrady sesji opuścili: Radni p. Irena Marszałek, p. Przemysław Bałachowski i p. Tomasz Kraus. Stan Radnych 11.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał jak wygląda sytuacja w sądzie jeśli chodzi o wiatraki.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że złożono wniosek o kasację wyroku, a reszta informacji nie jest jeszcze znana.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poprosił o przygotowanie projektu w sprawie funkcjonowania świetlicy wiejskiej w szkole podstawowej w Idzikowicach i wydzielenie takiego pomieszczenia. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o udzielenie odpowiedzi na następnej sesji.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że już kiedyś była taka praktyka, była udostępniana sala gimnastyczna. Początkowo przychodzili tam mieszkańcy, ale z czasem przestali. Poinformował, że aktualnie na sali gimnastycznej organizowane są zajęcia fitness, którymi bardziej zainteresowane są kobiety z okolicznych miejscowości niż z Idzikowic.

Obrady sesji opuściła Radna p. Magdalena Łambucka. Stan Radnych 10.

Radny p. Tadeusz Podyma zapytał w sprawie nadanie nazw ulic w Idzikowicach.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że było zorganizowane spotkanie w Idzikowicach z mieszkańcami w sprawie ulic i numeracji ale wówczas mieszkańcy nie wyrazili zainteresowania ze względu na koszty wymiany dokumentów. Poinformował, że na najbliższym spotkaniu wiejskim zostanie przedstawiona taka propozycja i jeśli mieszkańcy wyrażą zgodę to będzie można to zrealizować.

Radna p. Henryka Dirk zapytała czy są jakieś prognozy na zrobienie ścieżki rowerowej na trasie Wilków-Namysłów.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że prowadził rozmowy na ten temat z Marszałkiem Województwa Opolskiego i uzyskał informację, że sprawę przemyśli, ale nie ma żadnej gwarancji, że w tym roku ta ścieżka będzie zrobiona.

Ad.8. Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady i na obecnej sesji. Nie było uwag do niniejszego protokołu.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.

Za zatwierdzeniem protokołu głosowało 10 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Protokół z poprzedniej sesji został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad.9. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął XXXI sesję Rady Gminy w Wilkowie.

**Przewodniczący
Rady Gminy
Krzysztof Ostrowski**

Protokołowała:

**Podinspektor
ds. obsługi organów gminy
Dorota Czarna**